
Schriftelijke vraag 60 – Bijlage 1 

Overzicht gemaakte werkafspraken Vlaams-Nederlandse Top: 

- Beide regering zullen nauw contact onderhouden met het oog op de gevolgen van de Brexit voor 
beide landen en zullen desbetreffende best practices met elkaar uitwisselen; 

- Vlaanderen en Nederland versterken de uitwisseling van geleerde lessen in de zorg en intensiveren 
hun samenwerking op dat vlak; 

- Vlaanderen en Nederland investeren in duurzame culturele samenwerking; 

- Vlaanderen en Nederland onderzoeken hoe grensbelemmeringen bij de aanleg van 
grensoverschrijdende infrastructuurwerken kunnen aangepakt worden. Richtinggevend daarbij 
zijn de resultaten van de academische studie en het eindverslag van het bestuurlijke spoor over 
grensbelemmeringen; 

- Beide regeringen ondersteunen actief de verdere uitbouw van North Sea Port District en eventuele 
andere initiatieven die in de toekomst in de Vlaams-Nederlandse grensregio kunnen ontstaan; 

- In het kader van de Europese Faciliteit voor Herstel en Veerkracht worden de mogelijkheden voor 
gezamenlijke grensoverschrijdende projecten onderzocht; 

- De bestaande samenwerking op het vlak van high tech  wordt uitgebreid met waterstoftechnologie 
en artificiële intelligentie; 

- Vanuit het oogpunt van optimale ontsluiting van de Vlaams-Nederlandse Delta doen beide 
regeringen onderzoek naar transportnetwerken voor waterstof, CO2 en restgassen; 

- Vlaanderen en Nederland spreken af om zich in te spannen om een politiek gesteund Belgisch-
Nederlands-Duits samenwerkingsverband te vormen dat zal onderzoeken wat de  mogelijkheden 
zijn van  de Euregio Maas-Rijn als locatie van de Einstein Telescope; 

- Vlaanderen en Nederland besluiten te onderzoeken op welke wijze in het kader van de 
Deltavraagstukken uitvoering kan gegeven worden aan de gezamenlijke onderzoeksagenda (met 
drie icoonprojecten (1) innovatieve waterkerende landschappen (2) circulaire industrie met de 
North Sea Port Area als proefgebied (3) duurzame ontwikkeling van offshore infrastructuur; 

- Vlaanderen en Nederland erkennen de noodzaak van een gemeenschappelijke aanpak van de 
uitstoot en depositie van stikstof; 

- Vlaanderen en Nederland besluiten om op ambtelijk niveau een afsprakenkader te maken voor 
informatie-uitwisseling en consultatie voor projecten, programma’s of plannen waarvoor een 
milieueffectenrapport dient te worden opgesteld; 

- Vlaanderen en Nederland delen de gezamenlijk ambitie om tegen 2050 circulair te zijn en 
engageren zich om hun samenwerking op dat vlak te verdiepen; 

- Vlaanderen en Nederland ondersteunen de Vlaamse vervoerregio’s en de Nederlandse provincies 
in hun afstemming van de organisatie van grensoverschrijdend openbaar vervoer en zullen zich 
samen inzetten voor het bevorderen van het fietsgebruik; 

- Er zal een Vlaams-Nederlandse werkgroep “standaardisatie” worden opgericht in het kader van 
mobility as a service (MaaS); 

- Vlaanderen en Nederland werken samen op het vlak van het bespoedigen van de beschikbaarheid 
van snellaadvoorzieningen en -infrastructuur op internationale autoroutes; 

- Vlaanderen en Nederland zullen aan nauwe kennisuitwisseling doen op het vlak van de opmaak 
van een Canon. 


